

Отзыв об автореферате

кандидатской диссертации Вороной Ольги Юрьевны на тему «Модели периодизации истории языка с идеографическим типом письменности: опыт диахронической мета-систематизации»

Исследование Ольги Юрьевны Вороной посвящено изучению опыта создания периодизации истории языка с учётом типологических характеристик языка и идиоэтнического фактора письменности в историографическом плане исследования.

Актуальность работы связана с дальнейшим развитием диахронической лингвистики в аспекте разработки историографических оснований в исследовании истории языка, а также необходимостью изучения опыта моделирования периодизации истории языка с учётом идиоэтнического фактора письменности, находящего отражение в феноменологии китайского языка.

Теоретическая значимость полученных в исследовании результатов обусловлена приданием значимости факту проявления своеобразия языка в виде идеографического типа письменности во взаимосвязи с этнокогнитивными основами мышления, культуры, картины мира как основному фактору, влияющему на проявление изменений в языке. В работе впервые введён уточнённый и хронологически систематизированный корпус источников изучения истории китайского языка, включающий 17 моделей периодизации, который позволил соискателю осуществить диахроническую мета-систематизацию моделей периодизации истории языка с идеографическим типом письменности и построить, на этой основе, совмещённую модель, учитывающую критерий феноменологической адекватности.

Практическая ценность работы связана с тем, что в рамках диссертационного исследования предложена и обоснована обобщённая модель периодизации китайского языка с учётом его феноменологического

своеобразия в виде идеографического типа письменности. Полученная система представлений о взаимосвязи мышления, культуры, языка, типа письменности в истории языка и установлении его периодов может быть использована при моделировании диахронических процессов других языков с учётом их типологического и культурологического своеобразия.

Личный вклад соискателя учёной степени состоит в сборе и анализе фактологического материала, а также в подготовке к публикации трёх статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, и семи статей в иных научных изданиях.

Текст автореферата диссертации написан в соответствии с нормами научного академического стиля, основное содержание работы изложено ясно и непротиворечиво.

Рецензируемая работа соответствует основным критериям, установленным Положением о порядке присуждения учёных степеней, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (пп. 9, 10, 11, 13, 14), а её автор, Воронина Ольга Юрьевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 — теория языка.

Доктор педагогических наук (научная специальность

13.00.01 – общая педагогика,

история педагогики и образования),

профессор кафедры дальневосточных

языков ФГКВОУ ВО «Военный университет»

Министерства обороны РФ, доцент Гурулева

Татьяна Леонидовна

125047 г. Москва, ул. Большая Садовая, 14

Тел.: 8 (495) 699-08-16 E-mail: vu-nu@mil.ru

Сайт: <http://vumo.mil.ru/>

E-mail: gurulevatatiana@mail.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

А.З.

Личную подпись

Гуринцев 7.11

ЗАВЕРЯЮ



ОТДЕЛА КАДРОВ
УНИВЕРСИТЕТА

[Signature]
А. ЧЕРТОВ